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OGGETTO: POR 2000-2006 Sicilia  4.06, 4.09, 4.13 e 4.15 - D.L. 12 maggio 2006 n. 173, convertito 
con modificazioni dalla legge 12 luglio 2006 n. 228 – Produzione DURC 

 
 

Ai Servizi IV, V, VI, VII e VIII 
Agli Ispettorati Provinciali dell’Agricoltura  
Loro sedi  

 
 

 
Come è noto con la seguente normativa:  D.L. 30 settembre 2005 n. 203, convertito con 

modificazioni dalla legge 2 dicembre 2005, n. 248, Legge 23 dicembre 2005 n. 266, D. L. 10 
gennaio 2006 n. 2, convertito con modificazioni dalla legge 11 marzo 2006 n. 81 e D. L. 12 maggio 
2006 n. 173, convertito con modificazioni dalla legge 12 luglio 2006 n. 228, il legislatore ha esteso 
alle aziende agricole l’applicazione del Documento Unico per la Regolarità Contributiva (DURC), 
rendendo la presentazione dello stesso obbligatoria nel caso in cui l’impresa intenda accedere a 
benefici e sovvenzioni comunitarie. 

In particolare  l’articolo 1 bis  del     D.L. 12 maggio 2006 n. 173, convertito con 
modificazioni dalla legge 12 luglio 2006 n. 228 ha modificato  il comma 16 dell’art. 01 del decreto 
legge n. 2/2006, prevedendo che il DURC, documento necessario per accedere ai benefici e alle 
sovvenzioni comunitarie (comma 7, art. 10 D.L. 203/05) nonchè per accedere ai benefici ed alle 
sovvenzioni comunitarie per la realizzazione di investimenti (comma 553, art. 1 L.266/05), venga  
applicato” limitatamente ai contributi dovuti per le prestazioni lavorative effettuate a decorrere dal 
1° gennaio 2006”  

Il DURC viene  rilasciato dall’INPS, in conformità a quanto stabilito nella circolare n. 116 del 
19/10/2006, ed è riferito alla manodopera dipendente assunta sia dalle aziende agricole che dai 
lavoratori autonomi. Relativamente a questi ultimi dovrà essere accertata la regolarità contributiva  
anche nel settore autonomo, solamente qualora ricorrono le condizioni di cui al precedente comma, 
di contro 1 lavoratori autonomi, che non abbiano assunto lavoratori dipendenti, non sono destinatari 
del DURC. 

Per quanto sopra premesso codesti Uffici  al fine di completare l’istruttoria sono tenuti  a 
richiedere alle ditte la produzione del DURC. 

Considerato che l’INPS è tenuto, in ottemperanza alla citata circolare, ad emettere il 
documento entro 30 giorni, si rende necessario che codesti uffici procedano immediatamente a 
richiedere alle ditte, qualora le stesse non abbiano già autonomamente provveduto, la produzione  
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del DURC, che dovrà essere presentato all’Amministrazione entro  40 giorni dalla avvenuta 
richiesta.  

L’Amministrazione trascorso infruttuosamente tale termine procederà alla archiviazione 
dell’istanza nella considerazione che la predetta richiesta costituisce comunicazione di avvio di 
procedimento di archiviazione. 

Per le motivazioni su riportate il termine fissato al 30 marzo 2007 per l’emissione dei decreti 
di finanziamento è slittato, unicamente per le ditte che devono produrre il DURC, di 40 giorni e 
cioè al 10 maggio 2007, fermo restando che, come indicato nella nota n. 67631 del 03/08/2006, “ il 
termine ultimo per la liquidazione e collaudo delle operazioni finanziate dalle misure del 
Programma Operativo Regionale non potrà andare oltre il mese di settembre del 2008.” 

 
 
 

 
 

Il Dirigente Generale  
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